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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ & 

ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ -  ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ – 

ΚΛΑΔΩΝ 
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.Ε.Ε. 

 
Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης Καταστατικού 2492/92 Π.Α. 

 

 

ΑΡ ΠΡΩΤ :  793                                                                         AΘΗΝΑ, 24/3/2020 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

            Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες  

            Η σημερινή υγειονομική κρίση μας υπενθυμίζει, δυστυχώς με βίαιο τρόπο  ότι στην 
χώρα μας αλλά και διεθνώς συγκρούστηκαν δυο αντιλήψεις: Αυτή της ιδιωτικοποίησης της 
υγείας με αυτήν της προάσπισης του εθνικού συστήματος υγείας. 

            Σήμερα που όλοι τρέμουνε την κατάρρευση του δημοσίου συστήματος 
υγείας, ξέρουμε ποια από τις δυο είναι η κοινωνικά αναγκαία. Όσοι είχαν αναλάβει 
εργολαβικά την προηγούμενη περίοδο να προβάλλουν και να προωθήσουν τις 
ιδιωτικοποιήσεις και τα ΣΔΙΤ στην υγεία, αναγκάζονται να σιωπήσουν. 

            Στις 27/2/2020 με την ανακοίνωση του πρώτου κρούσματος κορωνοϊού στην Ελλάδα 
απευθυνθήκαμε στις εργοδοτικές οργανώσεις και ζητήσαμε να πάρουν τα κατάλληλα μέτρα 
τόσο για την προφύλαξη των εργαζόμενων από την μόλυνση , όσο και για την προστασία 
της Δημόσιας Υγείας.  

Στις 9/3/2020 ζητήσαμε από όλους την αυστηρή τήρηση των μέτρων που συνιστά ο 
ΕΟΔΥ και το Υπουργείο, καλέσαμε τους εργοδοτικούς φορείς να σεβαστούν την Νομοθεσία 
και τις συμβάσεις αλλά απαιτήσαμε και από την Κυβέρνηση την λήψη μέτρων θωράκισης 
του Δημοσίου συστήματος Υγείας. 

            Στις 11/3/2020 ζητήσαμε συνάντηση με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο που 
πραγματοποιήθηκε δυο μέρες μετά, για την από κοινού ανάληψη πρωτοβουλιών για την 
προάσπιση τόσο της υγείας όσο και της απασχόλησης των εργαζόμενων στον κλάδο. 

            Οι εργοδοτικοί φορείς - με θλιβερή εξαίρεση κάποιων μικρών Εταιρειών προς τις 
οποίες έχει υπάρξει παρέμβαση της Ομοσπονδίας - απέσυραν τα πιο «εκτεθειμένα» 
τμήματα από το πεδίο. (Νοσοκομεία, Υγειονομικές μονάδες, ιδιωτικά ιατρεία). Οι 
εργαζόμενοι ενημερώθηκαν για τους κινδύνους που προέρχονται από την εργασία τους 
καθώς και για τους τρόπους πρόληψης. 

Η Κυβέρνηση ανακοινώνει συνεχώς νέα αυστηρά μέτρα με αποκορύφωμα το 
χτεσινό για τον περιορισμό της κυκλοφορίας πολιτών σε όλη την επικράτεια. Οι συστάσεις 
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της ΠΟΥ πάντως λένε ότι τα μέτρα απομόνωσης από μόνα τους δεν είναι αρκετά αλλά 
πρέπει να υπάρχει και επάρκεια σε αντιδραστήρια για τα τεστ του κορωνοϊού ώστε με 
μαζικούς και εντατικούς ελέγχους να εντοπιστούν τα κρούσματα και οι επαφές τους για να 
έχουμε ολοκληρωμένη προσέγγιση της επιδημίας. 

             Πρέπει τα νοσοκομεία να εφοδιαστούν με υλικά για την ασφάλεια του προσωπικού 
και τεχνολογικό εξοπλισμό για την περίθαλψη των ασθενών. Δυστυχώς αυτό δεν γίνεται 
στην χώρα μας στον βαθμό που πρέπει λόγω της συνειδητής αποδυνάμωσης του 
συστήματος υγείας όλα  τα προηγούμενα χρόνια από τις νεοφιλελεύθερες μνημονιακές 
πολιτικές. 

           Η αναστολή της δήλωσης των υπερωριών και των ωρών εργασίας στο ΕΡΓΑΝΗ, η 
δυνατότητα παροχής εργασίας εξ αποστάσεως, η δυνατότητα αναστολής της σύμβασης 
εργασίας μέρους η ολοκλήρου του προσωπικού για τις επιχειρήσεις που πλήττονται, η 
δυνατότητα μη καταβολής έγκαιρα του δώρου του Πάσχα κλπ. πρέπει να μην 
χρησιμοποιηθούν ως ευκαιρία για την περαιτέρω απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων. 

            Ειδικά στον χώρο του φαρμάκου, στο Παραφάρμακο και στα συναφή επαγγέλματα 
δεν υπάρχει λόγος εξάντλησης της έκτακτης Νομοθεσίας όσον αφορά τις παροχές προς τον 
εργαζόμενο. Καλούμε τις Εταιρείες να σταθούν στο ύψος της κοινωνικής τους ευθύνης να 
στηρίξουν αυτούς που  συντελούν στην κερδοφορία τους και δίνουν καθημερινά την μάχη 
με κίνδυνο των ίδιων και των οικογενειών τους, να μην λείψουν τα φάρμακα από τους 
συμπολίτες μας που τα έχουν ανάγκη.  Η εφαρμογή της τηλεργασίας  στο πλαίσιο μέτρων 
για την προστασία των εργαζομένων αλλά και της δημόσιας υγείας να μην δημιουργήσουν  
ένα ασαφές περιβάλλον για την επόμενη ημέρα στην ιατρική ενημέρωση  και κατ’ επέκταση 
σε όλο τον ιδιωτικό τομέα.  Αν κάτι έχει αποδειχθεί το τελευταίο δεκαήμερο είναι ότι τίποτα 
δεν μπορεί να υποκαταστήσει την πρόσωπο με πρόσωπο επικοινωνία με τους 
επαγγελματίες υγείας. 

           Ευχαριστούμε τους Συλλόγους Ιατρικών Επισκεπτών και Φαρμακοϋπαλλήλων που 
προγραμματίζουν δράσεις στήριξης των αδυνάτων και συμπαράστασης στους γιατρούς και 
φαρμακοποιούς που εκτίθενται. Τα επιχειρησιακά Σωματεία που καθημερινά δίνουν την 
μάχη για την υγιεινή και ασφάλεια των απασχολούμενων στα εργοστάσια. Τους απλούς 
συναδέλφους που έσπευσαν να επικοινωνήσουν και να μας ενημερώσουν για κάθε 
παραβίαση της εργατικής Νομοθεσίας. 

            Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες 

Ας πειθαρχήσουμε στους κανόνες αφού αυτό επιτάσσει το δημόσιο συμφέρον αλλά 
ας μην περιχαρακωθούμε στην ιδιωτικότητα μας. Ας προκύψουν από αυτήν την εμπειρία 
νέες μορφές οργάνωσης και συλλογικής δράσης. 

                                                  ΟΛΟΙ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ! 

 Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΠΟΙΕΦΣΕΚ 
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